In [1]: import IPython.display
IPython.display.display_ latex(IPython.display.Latex(filename="../macros.tex"))



Jlorvueckue anropMTMbI



INornyeckas 3akOHOMEPHOCTb B 3afia4ax knaccudukaumm — nerko MHTepnpeTnpyemoe
npasuno (rule), Bbiaenstoliee 13 ody4atoLlen BbiIoOpKM AOCTAaTOMHO MHOIO OOHLEKTOB
Kakoro-To 0JHOro Knacca v npakTU4eckun He BblaensioLlee 0ObekTbl OCTanbHbIX KNACCoB.
INornyeckune 3akOHOMEPHOCTU SABMSAOTCHA ANEMEHTAPHbBIMU «CTPOUTENbHbLIMI BrTIOKaMMn»
AOJ1S1 LULMPOKOFO Knacca formyeckmx anroputMoB KnaccudukaLumm, HasbiBaeMblX TakKe
anroputMamun nHaykuumn npaeun (rule induction).

[laHo:

X e R™. MPOCTPaHCTBO OGBLEKTOB Y - MHOXECTBO KINaccoB

(X,Y)" - TpeHnposouHas BbiGopka

rosopsim: ¢ : X — {0, 1} Bbinensiet o6bekT  ecnm ¢(z) = 1



3aKOHOMEPHOCTbIO Ha3blBaeTCs Npeaukar ¢ (), yooBneTeopstoLLmi TPeGOoBaHMAM
MHTEPNPETUPYEMOCTMN Y MHAPOPMATUBHOCTM.

Mpeavkar ¢(x) HasbIBAETCS «XOPOLLO MHTEPNPETUPYEMBIM» UMW MPABUIOM, ECIN OH
onucbIBaeTcs NPocTon opMyIion, MOHATHOM SKCNepTam B AaHHOW NpuUKnagHon obnactu.
CTtpororo doopmManbHOro onpeaeneHns UHTEPNpPeTUPYEMOCTU He CyLLecTBYET.(Hanpumep
“crnonb3yeT He bornbLue k Npu3Hakos).

NHdopMaTmBHbIV NpeaukaT MHTYUTUBHO 3TO eCrv BblAenseT MakcuManbHO
MONOXUTENbHbIX 0OBEKTOB M MMHMMAanNbHO OTpULATENbHbIX.(accouuMnupyem npeaukat ¢
kakum To knaccom \phi_{yt}(x))

K Habopy 3akoHOMepHOCTeN, 06pasyoLLMX NTOrMYECKUN KraccndmkaTop, 40NOHUTESNTbHO
npeabsensaeTcs TpeboBaHMe B3aMMOAOMNONHAEMOCTHU (Pa3nUYHOCTHL).

T,

y
Oé(.CC) = argmadycy Z wytqbyt(x)
t=1

Wy - HEOTPULIATESbHbIE BEca.

B3anmopgononHsaeMocTbo3HavYaeT YTo And nodoro oobekTa AormKeH ObIThb gbyt
BblOENAIOL NN 3TOT OOBLEKT.



Pewatoume aepeBbA

All

L Checking Account i

> 200 < 200
GOOD i
Duration —]
<2yr =237 i
| Credit histry | | Savings account [ _
None, Bad "{:'H];ur ( < 1000 i } = 1000 i
BAD | BAD GOOD

l Amount l

< 7500 > 7500

1) Vv € Ve, — npeaukart j3, : X — {0,1}

2)Vv e V., - nmsiknaccac, € Y

fiorn4yeckme npasuna:
("checking account" < 200) AND ("Duration" < 2) AND ("credit history" = Bad) = BAD

("checking account" < 200) AND ("Duration" > 2) AND ("savings account" < 1000) = BAD






KaK CTPOUTbL AepeBo



NMPOLEAQYPA LearnIiD3 (U C X

ecnv Bce 00bekThbl U3 U nexat B ogHoM knaccec € Y
" TO BEPHYTb HOBbIN IUCT ¥, C, = C
* HanTu npeankaT ¢ MakcumManbHOW MHPOPMATUBHOCTbIO:

B = argmazgepl(B8,U)

* pa3buTb BbIGOPKY Ha nseyvactu U = Uy U Uy no npegukary G:
={z cU: B(x) =0}
={x e U:f(z) =1}
e ecrmUy = Qvnn U1 0
= BepPHYTb HOBbIV NNCT v, ¢, = MaxopuTtapHbiii knacc(U)
* Co34aTb HOBYIO BHYTPEHHIOK BepLUNHY v : B, = B
nocTpouThb nesoe nogaepeso: L, = LearnID3(U0)
noctpouTb npasoe noaaepeso: R, = LearnID3(U1)
* BEpPHYTbV

Mbi xomum nony4ums "nyquee"(MakcumarnbHO UHGhopMamueHoe) pa3bueHue Ha Kaxoom
waee



AHTponus(lLeHoHHa)

C
S=- sz'logﬂ%
i=1

D; - BEPOSATHOCTb NpUHaANexaTb ¢-My Kraccy(BepoATHOCTN HAX0XOEHUSA CUCTEMbI B 2-OM
COCTOSIHUW)



B nucre:

e knacc 1: 9 00bLekToB
e knacc 2: 11 obbekToB

9

P1 = 35

11

P2 = 55
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P = f; > c;, -npepukar

P = true:

e class 1: 8 objects
e class 2: 5 objects

P = false:

e class 1: 1 objects
e class 2: 6 objects



S1 = — 1% logz<%> — 153 logz<1—53> ~ 0.96

Sy = —Llogy (1) — Slogy (&) ~ 0.6

MpupocT nndopmaumnm(information gain), I1G:

q
C.
IG(P) =Sy — —S;
P=50- 36
C; - KONMYeCcTBO OGBLEKTOB B £-OM NNCTE
13 7
IG(fj >cr) =S — —=*5 — —=* S5, ~0.16

20 20



BbIOOp npeaukara B aepese:
argmaxp(IG(P))

argmaz;(IG(f; > k))






Apyrue peanusauum

HeonpeneneHHocTb knHU(Gini impurity)

G=1-) (m)
k

Kputepun pasgeneHna JOHCOKOro
D(P) = |{(zi,y:) : v # y; AND P(z;) # P(z;)}



YucnosBble NMPU3HaKN:

® COPTUPYEM 3HAYEHUS —> NOMy4YaeM CErMEHTbI

i Bbl6|/1paeM YUNCJ10 U3 CErMEHTAa

object | f1

1 22
2 36
3 19
4 36
5 54

£1:19,22,36,54=c = {0, 20, 30, 40, 60}




In [1]:

out[1]:

from sklearn.datasets import load_iris

from sklearn import tree

import graphviz

iris = load _iris()

clf = tree.DecisionTreeClassifier()

clf = clf.fit(iris.data, iris.target)

dot_data = tree.export_graphviz(clf, out file=None,
feature_names=iris.feature_names,
class _names=iris.target_names,
filled=True, rounded=True,
special_characters=True)

graph = graphviz.Source(dot_data, format='png')

graph.render("images/iris")

'images/iris.png’



petal length (cm) < 2.45
gini = 0.6667
samples =150
value =[50, 50, 50]
class = setosa

True Y:ISE
petal width (cm) = 1.75
gini=0.5
samples = 100
value = [0, 50, 50]
class = versicolor

petal length (cm) = 5.45
gini = 0.4444
samples =3

value = [0, 2, 1]
class = versicolor




Perynapusauusa
* 3agaem rnyobuHy
* 3aaeM MMHUMarbHOE KOSINYECTBO AfIMEHTOB B JIUCTE

[MpyHWHT - BHa4ane CTpoOMM NosiHoe AepeBo, NOTOM "nogpesaemM” 40 ONTUMarbHOro C
TOYKM 3PEHNSA AOCTUXKEHNA MaKCUManbHOM oby4atoLlemn CrnocobHOCTH.

sklearn.tree.DecisionTreeClassifier main params:

e max_depth
e min_samples_leaf
e max_features



BaXHoCTb NMPU3HaKa xr; 014 npegcka3aHnda y MOXHO CHUTATb:

* Mo gore HabnaeHnn, oXBaTbiBaeMbIX NPABUIIOM C y4acTUEM X; B AepeBe
® 10 TOMY, HAaCKOMNbKO NpaBuna ¢ T; ynyyLnnmn pa3aenmMmocTb KNaccoB C y4eTOM
[0nn 0XBaTa NpaBuIl C y4acTUeM X

Ha CKOJ1bKO 4aCToO NMpuU3HaK BCTpe4yasiCA B AepeBeE, KaK BbICOKO OH Haxoaurics.



OepeBbs

* NHTEpPNpPETUPYEMDI

® MPOCTbI

® BCTPOEHHbLIN OTOOP NPU3HAKOB

e GbICTpas knaccuukaumns

e paboTaeT 04HOBPEMEHHO C ANCKPETHBIMU N HENPEPBIBHLIMW NPU3HaKaMM

® [POrHO3 MHBApPUaHTEH K MOHOTOHHbIM NPeobpa3oBaHNAM NPU3HAKOB (HE HY>KHa
HopManuaaums)

e pa3HOObpasHble AaHHbIE N NPOMYCKM He Npobnema

* [1al0T BO3MOXHOCTb OLEHUTb BaXXHOCTb NPU3HAKOB
* npobnemsbl c LLymamu

* nepeoby4yatorcs

* ecnuv pasgensaoulasa KpmBas He napanneribHa 0CsM KOOpAMHAT, TO MOXeT
noTpeboBaTbLCA MHOMO BEPLUMH

e 114 HOBbIX HabnogeHnn TpebyeTca nonHasa NnepecTponka BCEro Aepena



